



# “你的健康就是我的使命”

## 聊城市光明眼科医院眼视光中心建设与发展纪实

齐鲁晚报·齐鲁壹点 通讯员 王长新 刘璇

为什么,聊城市光明眼科医院眼视光中心能在2019年全省职业院校眼视光技术专业技能大赛上获得职业组团体赛二等奖,其中心副主任在这次大赛职业组角膜塑形镜单项比赛荣获一等奖,视光师刘毅田荣获二等奖,而在2019年眼视光发展与近视防控国际论坛上不但获得二等奖,且获得最佳人气奖;为什么,一个小小的眼视光中心就能在眼科医院林立的情况下,成为全市的青少年近视防控基地,让慕名前来的患者络绎不绝,年门诊量2万人,验光及视功能评估两万多人次,年配镜1万多副,普查市区中小学生5万多人……

“我院的眼视光中心建立的早、发展的快、设备优良、实力雄厚、服务贴心。”该院眼视光中心主任侯跃双见证了该中心发展如此早、如此快、如此强、如此好的历程。



聊城市光明眼科医院为每个孩子提供个性化方案。



医院全套引进国内外最先进的检查和治疗设备。

习,受益颇多,使眼视光中心发展的步伐更快更好更有力。

为了满足患者日益增长的就医需要,该中心开设六个验光室,先后投资500多万元,全套引进国内外最先进的检查和治疗设备,包括日本光干涉式眼轴测量仪(AL-scan)、日本Tomey角膜地形图TMS-4、日本Topcon CV3000电脑验光仪、日本尼德克RT-2100综合验光仪、视功能训练系统等先进的检查和治疗设备。

全新的眼视光中心专注于视光专业领域和不同人群视觉需求,真正体现了视光专业和医学本质的形式,能够为广大患者提供丰富多样、个性化的视觉服务。作为鲁西重要的医疗中心,该视光中心立足国家民族命运,儿童青少年健康成长、现代化进程的全面发展,承担着维护区域患者眼健康的重要职责。

依托专业诊疗技术和国际公认的检查设备,在配合全市部署开展青少年儿童眼健康管理科普宣教、筛查义诊等工作的同时,为每一名学生建立了眼部健康档案、视力发育档案,监控孩子从出生到学龄前的视力发展情况,每半年检查并记录眼轴、角膜曲率、屈光度等一系列数据,布局视力防控科普、公益筛查、康复训练服务,对学生们进行眼部健康评估,通过个性化管理、早期干预、训练控制等,改善了青少年儿童用眼习惯,从而防控了儿童过早的近视。

通过宣传咨询和义诊活动,向广大青少年和群众普及了眼科知识,增强了青少年和城乡居民眼病的“早发现、早诊断、早治疗、早康复”的意识,进一步提高了广大青少年和人民群众的爱眼护眼意识,对引导青少年和人民群众科学就医,培养正确的就医理念起到了积极的推动作用。

### 立足前沿

#### 精湛医疗技术为健康护航

科室要发展,关键在人才。一直以来,山东省医院协会视光学管理专业委员会委员、国际角膜塑形学会亚洲分会会员、美国纽约大学视光学院访问学者,聊城市中小学生近视预防与控制专家,光明眼科医院眼视光中心主任侯跃双一贯把对专家队伍的建

造作为重中之重,凝集了一批兼具专业技术强与临床经验丰富的眼视光专家。

注重了高层人才的引进,先后聘请我国视光学领域的泰斗褚仁远教授,天津市眼科医院视光中心主任李丽华教授等国内视光界顶级专家前来坐诊,进行技术指导,有效提高了医院的诊疗质量与服务水平。

注重了专业人才的培养,及时吸纳和培养大批高端人才,为科室发展增添了强大的动力和后劲。二十多年来,该中心每年轮流派出医学骨干赴北京、上海、天津等知名医院进行学习和深造,参加全国各种学术研讨会议,培养了一大批本土专家,使他们运用所掌握的医疗技术不断创造出新的成绩,成长为各自领域的知名专家。目前,该中心可谓名家云集,综合实力急速攀升。

在眼视光疾病医治领域,该中心则秉承“以人为本,视觉健康第一”的核心价值观,坚持“专业源于专注,专业成就未来”的发展理念,始终保持前瞻的医治理念和前沿的技术支持,引进较先进医治水平的设备,以高精尖的技术力量确保了医治作业的科学性和准确性,不断与其他眼视光医疗组织展开技术交流,致力于眼视光微创术的选用、临床新技术的推行,尽力降低患者的苦楚,以患者满意的效果验证了雄厚的医治实力。

率先规范开展了高科技渐进多焦点眼镜验配。渐进多焦点眼镜是一种矫正老花的新型眼镜,它有连续清晰完美的视野,具有美观、舒适的特点,克服了以往普通老花镜视远不清、双光眼镜不美观等缺点。

在鲁西北率先开展了角膜塑形镜控制青少年近视,角膜塑形技术控制近视研究,有效控制了青少年近视的增长。开展的RGP硬性隐形眼镜验配,其透氧性能强,安全性能好,视力清晰,且能治疗角膜变性病,比一般的隐形眼镜性能好,护理起来更简单。对于近视儿童来说,大散光、屈光参差、角膜不规则等,配戴RGP还是矫正视力的安全方法,可以在一定程度上改善视觉质量。

在全市率先开展利用国际公认的综合验光仪医学验光,通

过各种医学检查方法,了解被检查者的屈光度、眼位、调节、双眼平衡、斜视度等状况,通过准确的配镜矫正达到正常眼的功能,使眼睛不仅看得清楚,而且看得舒适、看得持久。

### 贴心服务

#### “小眼睛里有大爱”

“我是带孩子来复查的,我和家人都相信这里的医疗水平。”3月22日,笔者在中心采访时,莘县王奉镇的患者家属李大爷毫不掩饰对视光中心的好感与信任。

三年前,李大爷曾带孙子来看眼,孙子自小就内斜视,以为是胎里带的,不好治。几经周折,他来到了视觉中心。“没想到,我们来到医院,进行了详细检查,散瞳验光,配戴眼镜矫正、训练,后来视力也好了,眼也不斜了。反正俺是记住侯主任和咱医院了,我常常推荐身边的亲戚朋友来找侯主任看病。”李大爷说。

三年来,信任依旧在。前不久,李大爷还介绍邻居家的小患者直接联系侯主任来院就诊。

“她们不但医术好,而且医德也好,像关爱亲人一样关爱病人。”20多年来,该中心以“变不可能为可能”的精神为支撑,以“小眼睛里有大爱”的文化为驱动,得到社会的广泛信任与好评。

“一切以病人为中心”的优质服务。为患者开启温馨、舒适的健康之旅。在这里,即使你什么证件都没带,只要自助机前刷

个脸,就可以快速就诊;在这里,检查候诊时的等待,可以是片刻悠闲时光;在这里,预约、导诊甚至自助开单检查,都可以通过手机轻松搞定,并以合理的收费和优良的医疗质量取信于病人……

传统的眼镜店跟一般的便利店一样,卖完东西,双方的关系就结束了,而在聊城市光明眼科医院的高端品牌里,任何一个顾客,只要你实现了消费,那你就永远都是它的客户,它提供给消费者的,不仅仅是是有形的产品,还有服务。

20多年来,该中心把各项活动作为“民心工程”和“实事工程”来抓,推出了数十项便民利民措施,将人性化、优质化服务贯穿于医疗服务的全过程。

在全市率先实现了全程计算机信息化管理,中心通过应用电子病历,给每位医生配备单独的诊疗室和全自动综合诊疗台,使患者无需移步便可以进行各项检查和诊断,实现了诊室内的一站式服务,大大节约了患者时间。

20多年来,该中心一直积极承担视觉健康的社会公益责任,以“为善不甘人后”的精神,怀揣着“为每个人带去光明”的梦想,搭建各种公益医疗平台,在开展传统扶贫活动的同时,不断创新公益思维模式,进校园、走社区、去农村、到高原,实施光明、亮康行动,开展“校园视觉关爱”项目,为100多万人开展了眼部筛查,以自己的星星之火,点亮一盏盏光明之灯。